

ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

РЕЗУЛЬТАТЫ

КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДА

Трудящиеся нашей области, вместе со всем белорусским народом, отмечали 17 сентября 11 годовщину освобождения западных областей Белоруссии из-под гнета польских помещиков и капиталистов. В районных и политотдельских газетах этой знаменательной дате посвящено много выступлений колхозников. В них рассказывается о счастливой и радостной жизни, которой живут сейчас труженники полей, вставшие на коллективный путь ведения сельского хозяйства.

«С организацией колхоза, — рассказывает в газете политотдела Жабинковской МТС «Молхозная правда» заместитель председателя колхоза «Большевик» тов. Лавренко, — в корне изменилась наша жизнь. Неузнаваемыми стали деревни Кривляны, Горелки и другие. В домах колхозников говорит радио, горит лампочка Ильича, на колхозных полях применяется новейшая техника, построено много общественных построек...».

«Во времена панской Польши, — пишет в Пружанской районной газете «Красное знамя» колхозник Попыничук из дер. Бакуны, — только 3—4 зажиточных хозяйства были обеспечены хлебом, а остальные крестьяне не могли свести концы с концами. Сейчас совсем не то. В наши дома пришел достаток, колхозники не испытывают нужды в хлебе и других продуктах. В колхозе мы резко повысили плодородие полей. За годы коллективной жизни переменялись и люди, повысилась их социалистическое сознание, они стали по-новому относиться к общественному труду...».

В своих выступлениях на страницах га-

зет колхозники горячо благодарят творца и организатора наших побед — великого Сталина.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

МЕХАНИЗАТОРОВ

«Коллектив трактористов, бригадиров и инженерно-технических работников Малечской МТС Пружанского района, — сообщает газета «Красное знамя», — с чувством радости и сознанием выполненного долга перед Родиной встретил всенародный праздник 17 Сентября. Коллектив МТС досрочно, к 10 сентября, завершил головной план тракторных работ на 106 процентов, в том числе план комбайновой уборки — на 108 процентов, рядовой сев — на 101 процент. Саженомлено 6.000 килограммов горячего».

СПРАВЕДЛИВЫЕ УПРЕКИ

«В колхозе имени Чапаева, — сообщает газета политотдела Каменецкого МТС «Заря коммунизма», — производился сев озимых. Но колхозники и тракторист не сумели регулировать сеялку, вследствие чего междурядья получались неровными, тракторист не выключал сеялку на поворотах, оставляя незасеянными влинья».

В это время в колхоз приехал старший агроном МТС тов. Кактурский. Бригадир полеводческой бригады В. Барпук обратился к агроному с просьбой о помощи. Но вместо помощи тов. Кактурский накричал на бригадира и уехал».

Сообщая об этом факте, газета выражает справедливый упрек по адресу агрономов райсельхозотдела и МТС, которые «средко бывают в колхозах, а если и приезжают, то эти посещения больше похожи

на гастромерство, чем на деловую помощь».

О таких гастролерских посещениях агрономами колхозов сообщает в газете политотдела Верховичской МТС «Сталинское знамя» председатель колхоза «Советская Белоруссия» тов. Ращук.

Специалистам сельского хозяйства Каменецкого и Высоковского районов следует прислушаться к этой критике и сделать из нее должные выводы.

БЕЗЗУБАЯ КРИТИКА

Ружанская районная газета «За победу» отвела в номере за 14 сентября почти всю первую полоску вопросу подготовки общественного скоту сытой и теплой зимовки. Но ни в одной из четырех корреспонденций из колхозов, ни в передовой статье газета не нашла нужным указать на недостатки в этом важном деле и покритиковать конкретных виновников. Вся критика газеты свелась к неуместным общим фразам:

«Однако далеко не везде используются все имеющиеся возможности, — говорится в передовой, — для быстрого роста поголовья и повышения товарности животноводческих ферм. Многие колхозы района еще слабо готовятся к зимнему содержанию скота...»

Главное же «многие колхозы» слабо готовятся к зимнему содержанию скота и в чем это выражается, кто конкретно виновен — неизвестно. Такая беззубая критика вряд ли вообще может быть названа критикой. Полезнее было бы для дела, если бы газета «За победу», говоря о передовиках, не забывала об отстающих и деловой критикой помогала устранять недостатки в таком важном вопросе, как подготовка колхозного животноводства к зимовке.